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Είναι με ιδιαίτερη χαρά που βρίσκομαι εδώ σήμερα για να χαιρετήσω τις εργασίες της 35ης 

Συνόδου της Εθνικής Ολυμπιακής Ακαδημίας Κύπρου με θέμα «Οδεύοντας προς το 

μέλλον του Αθλητισμού: πως η τεχνολογία και η τεχνητή νοημοσύνη βοηθούν στην 

ανάπτυξη του Αθλητισμού».  

Ο αθλητισμός αποτελεί ένα σύνθετο κοινωνικό φαινόμενο και διαδραματίζει καθοριστικό 

ρόλο στη ζωή του ανθρώπου. Δεν είναι μόνο ένας ευχάριστος τρόπος ψυχαγωγίας, αλλά 

και μέσο καλλιέργειας του σώματος, της ψυχής και του πνεύματος. Μέσα από τη σωματική 

άσκηση ο αθλητής αποκτά πειθαρχία, αυτοκυριαρχία και θέληση, αναπτύσσει το θάρρος 

και την αποφασιστικότητα, στοιχεία απαραίτητα για την αντιμετώπιση τόσο του αθλητικού 

αγώνα όσο και των προκλήσεων της ζωής. 

Στη σύγχρονη κοινωνία ο αθλητισμός και οι αθλητικές εκδηλώσεις ασκούν σημαντική 

επιρροή σε ατομικό και κοινωνικοπολιτικό επίπεδο. Η άθληση συμβάλλει στην ωρίμανση 

του ανθρώπου και ενισχύει την προσπάθεια για υψηλότερους στόχους, καλλιεργεί 

υπομονή και επιμονή και προωθεί την κοινωνικοποίηση. Ως ιδεώδες ενώνει τους 

συναγωνιζόμενους, ενθαρρύνει τη φιλία και τον σεβασμό και συμβάλλει στην ειρηνική 

συνύπαρξη των ανθρώπων και των λαών. 

Παράλληλα οι κορυφαίοι αθλητές λειτουργώντας ως πρότυπα μπορούν να επηρεάζουν 

τους νέους σε κρίσιμα κοινωνικά θέματα, όπως είναι η βία, τα πρότυπα, τα ναρκωτικά και 

πολλά άλλα. Οι ευεργετικές επιδράσεις του αθλητισμού επεκτείνονται και στην καλλιέργεια 

του ομαδικού πνεύματος, τη συνεργασία, την αλληλεγγύη, τον ευγενή συναγωνισμό ή 

άλλες αρετές, οι οποίες είναι απαραίτητες για την προαγωγή της κοινωνικής ζωής και 

συνείδησης. 
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Σε μια εποχή που οι εξελίξεις τρέχουν με ιλιγγιώδη ρυθμό, ο αθλητισμός δημιουργεί νέες 

δυνατότητες για τους αθλητές, τους προπονητές,  τους  επιστήμονες και φυσικά τους  

φιλάθλους. Η τεχνητή  νοημοσύνη  (ΤΝ) έχει αρχίσει  να παίζει σημαντικό ρόλο στον 

αθλητισμό, βελτιώνοντας την απόδοση των αθλητών, την ανάλυση αγώνων και την 

εμπειρία των φιλάθλων. 

Η τεχνητή νοημοσύνη, οι καινοτόμες τεχνολογίες υγείας και η ψηφιακή εμπειρία των 

θεατών δεν αποτελούν πλέον μελλοντικά σενάρια αλλά εργαλεία που διαμορφώνουν ήδη 

το παρόν. Εργαλεία που ενισχύουν την ασφάλεια, την απόδοση, τη δικαιοσύνη και την 

ισότιμη πρόσβαση στον αθλητισμό. Η σημερινή συζήτηση είναι μια ευκαιρία να 

συντονίσουμε τις δυνάμεις μας, να ανταλλάξουμε εμπειρίες και να χαράξουμε μια κοινή 

πορεία που θα οδηγήσει σε έναν αθλητισμό πιο αποτελεσματικό, πιο δίκαιο και πιο 

βιώσιμο. 

 

Η συμβολή της τεχνητής νοημοσύνης στη βελτίωση της απόδοσης των αθλητών αποτελεί 

έναν από τους σημαντικότερους τομείς εφαρμογής της. Συνολικά πρόκειται για ένα ισχυρό 

εργαλείο που αναβαθμίζει την ποιότητα του αθλητισμού, καθιστώντας τον πιο ακριβή, πιο 

ασφαλή και πιο συναρπαστικό. Με τη συνεχή εξέλιξη της τεχνολογίας ο ρόλος της 

αναμένεται να γίνει ακόμη πιο καθοριστικός. 

Κλείνοντας, διαβεβαιώνω ότι το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας στηρίζει 

και ενθαρρύνει πρωτοβουλίες που αναδεικνύουν τις νέες προκλήσεις και ευκαιρίες στον 

χώρο του αθλητισμού. Συγχαίρω θερμά τους διοργανωτές και όσους συνέβαλαν στην 

επιτυχία της Συνόδου. 

Με αυτά τα λίγα κηρύσσω την έναρξη των εργασιών της 35ης Συνόδου της Εθνικής 

Ολυμπιακής Ακαδημίας Κύπρου και να ευχηθώ κάθε επιτυχία στις εργασίες της συνόδου. 

 

 

 


